

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Максима Борисовича Доронина на тему:

**«Сравнительная оценка малоинвазивных способов хирургического
лечения калькулезного холецистита»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 – «Хирургия».

Вопрос лечения калькулезного холецистита в последние годы представляет значимую медико-социальную проблему в связи с широкой распространенностью желчнокаменной болезни. Ряд исследований, выполненных за последнее десятилетие, позволяет с уверенностью констатировать тот факт, что дальнейшая минимизация операционной травмы является перспективным и важным направлением в аспекте улучшения результатов лечения больных, как с хроническим, так и с острым калькулезным холециститом.

Цель и задачи исследования сформулированы четко и отражают теоретическую и практическую значимость работы.

Научная новизна данной работы заключается в применении дифференцированного минимально инвазивного подхода к лечению пациентов, страдающих различными формами калькулезного холецистита.

В представленном диссертационном исследовании приведены убедительные данные, что применение изучаемых технологий (единого лапароскопического доступа с троакарной поддержкой, единого доступа, комбинированной минилапароскопической холецистэктомии) в лечении различных форм калькулезного холецистита позволяет добиться снижения сроков послеоперационного пребывания пациентов в стационаре, уровня послеоперационной боли и улучшения качества жизни по одному из изучаемых параметров.

Достоверность полученных автором данных не вызывает сомнений, т.к. в исследование было включено достаточное количество пациентов (137 – в контрольной группе традиционной лапароскопической холецистэктомии, 106 – в группе единого лапароскопического доступа с троакарной поддержкой, 32 – в группе единого лапароскопического доступа и 35 – в группе комбинированной минилапароскопической холецистэктомии), продемонстрирована возможность выполнения сочетанных с лапароскопической холецистэктомией операций. Используются современные методы статистического анализа.

Автором проведен глубокий анализ литературных сведений, посвященных изучаемой проблеме, о чем свидетельствует большой список отечественной и зарубежной литературы по теме диссертации. Диссертация изложена в традиционном стиле, с использованием таблиц и рисунков.

В исследовании подробно статистически обоснованы результаты сравнения изучаемых групп, а полученные выводы соответствуют положениям доказательной медицины.

Практическая значимость полученных результатов и выводов заключается в разработке алгоритма выбора одной из малоинвазивных технологий для оптимального лечения каждой категории больных со всеми формами калькулезного холецистита.

Положения и выводы в диссертационной работе доложены на научных конференциях и опубликованы в 19 научных работах (2 – в изданиях рекомендованных ВАК РФ).

Доронин М.Б. провел исследование в разделе хирургия, имеющее новизну и актуальность, результаты и рекомендации внедрены в практическую деятельность.

Таким образом, диссертация Доронина М.Б. «Сравнительная оценка малоинвазивных способов хирургического лечения калькулезного холецистита», выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора И.В. Михина, является законченной научно-

исследовательской работой, содержащей решение актуальной прикладной задачи по оптимизации лечения калькулезного холецистита, имеющей существенное значение для хирургии, и соответствует требованиям, изложенным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «Хирургия», а ее автор достоин присуждения искомой степени.

Заведующий кафедрой общей хирургии
лечебного факультета Пермской
государственной медицинской академии
им. академика Е.А. Вагнера,
д.м.н., профессор,
samarcev-v@mail.ru, (342) 217-10-31,

614000, г. Пермь, ул. Петропавловская, 26

В.А. Самарцев

Подпись профессора В.А. Самарцева заверяю